



梁嘉麗  
香港銀行學會  
行政總裁

# 凝聚銀行力量 支持人才發展

兔年伊始，本港各行各業都變得更加積極及活躍。2023年亦是香港銀行學會成立60周年的里程碑。隨着經濟活動漸漸恢復正常，學會將繼續革新及改進，致力提升服務質素和用戶體驗。今年將加強與各界合作，一起凝聚更大力量，促進本地銀行業的人才發展及培訓工作。

學會去年已作出「超前部署」，為會員提早做好準備，先後與香港理工大學和香港科技大學合作，推出「銀行專業資歷架構—金融科技」(ECF-Fintech)全新單元課程，為銀行業新增六個專業資格，至現時共17個。作為首批可獲政府和香港金融管理局(金管局)認可及資助的金融科技專業資歷，此課程於去年為400多名銀行從業員提供專業認證。

## 加強專業培訓及資格認證

學會積極協助銀行從業員與時並進，就最新的社會議題和未來趨勢於去年優化「銀行專業會士」(Certified Banker, CB)旗艦課程，新增了「未來銀行業務和環境、社會與管治」、「人員管理技能概論」及「綠色金融與可持續發展」三個新單元。課程亦首次擴闊報讀資格，以吸引更多年輕專才加入銀行業。為回應市場對數碼化的需求，學會於



■香港銀行學會將繼續與學術及監管機構合作，協助會員把握香港銀行業蓬勃發展的趨勢。

去年底試行了網上考試平台，讓學員可以於自選地點參加考試；同時亦提供視頻點播電子學習服務，協助學員準備考試。

而針對「粵港澳大灣區的銀行業」、「環境、社會與管治」、「軟技能」和「金融科技」四大趨勢，學會於前年推出的「B.E.S.T.」證書課程繼續獲得業內人士的熱烈歡迎，去年的註冊人數超過1300人。學會將以此為基礎，繼續探索更多創新和有效的授課模式來鼓勵銀行從業員持續進修，促進業界的人才發展。

## 深化銀行業與各界合作

學會於去年舉辦了60多個行業活動和獎勵計畫。其中的《香港銀行家峰會》及《網絡安全解決方案日》吸引近1700人參與，就行業最新發展

互相交流。此外，學會亦策動並主辦《傑出「專業資歷」推廣銀行獎勵計畫》，鼓勵本地銀行在招聘過程中提倡銀行專業資歷的認受性，確保業內水平，從而提升業界整體競爭力。

學會亦持續深化與各個組織和機構的連繫，聯手舉辦活動以招攬及培育人才，包括支持「數碼港金融從業者的金融科技培訓計畫」網絡研討會系列、與金管局攜手推出「銀行業畢業生培訓計畫」為業界配對了銀行職位。學會亦協助金管局推廣一站式行業資源平台「銀行業導航」，加深年輕一代對銀行業發展前景和機會的了解。展望未來，學會將繼續與學術及監管機構合作，協助會員把握香港銀行業蓬勃發展的趨勢，積極提升本地銀行業人才水平以及凝聚銀行力量，支持人才發展。